
25/4 COMPOSICIÓN DE FUNCIONES

* Ejercicio 1 calcular motriz jacobiana h-fog en punto indicado

Q fln.cl-mutan, ♂ (×, 4) = (✗ ✓ 4+1, y-×) , A- = 12,3)

⑥ Fin, v1 = Inu, µ + va, lulu)), JW, 4) = 1×2-47 ✗ y),

◦ Hallar D8 (A)

2X

D= 11,2)

g/A) = 81a, 3) = / 4, 1)

4+1

◦ Hallar Dg (A)

Dg ix. 4) = / - 1 204, Dglal = Dg 12,3) =

1

2

- 1

1

2

1

◦ Hallar Df (SIAI)

Dg 1m, v) = / v42" surtan) Df Ig (A)) = Df 14,1/ = 13 16)

◦ Hallar Dfog (A)

Dh (A) = Dfog LA) = 13 161 /? ¼ / = 1-10 3)

Dg Kin) = - 24 Dg 11, 2) = 1::)
◦ Hallar Df (y/Al)

Df (M, v) =

1 81A/ = 1-3, 2)

:

µ
¾

Df 1-3,2) = 2

1

O

- 3

4
1

◦ Hallar Dh (A) = Dfog (A)

Dfog (A) = 2 -3
1 4

◦ ½

2- 4
21)

2×2

=

3×2

- 2 -11)

¼ ½

⑥ 7H, y)-✗ 3+42. 514 = (serie)-1, 2+1++2) ,

◦ Hallar Dg 10)

Dglt) =

to ⇒

Cor It) Dglo) =1+4) (i)

◦ Hallar Df 1810)) , 910) = / -1, 2)

13×2 24) Dff, 2) =/ 3 4)Df (×, 7) =

◦ Hallar Dn 10)

Dn = Dfoglo) = 13 4) /:) =

1×2 2×1 = 1×1

7. 1



* Ejercicio 2 FIX, 4) = sen/1×-27+4-1) , expresar flxinkglhix.nl), indicando Dominio y codominio

26/4

f/×, y) = sen / 1×-217 Y-1)

hlx.nlfit)
glt/⇒ en/t) hlx.nl = 1×-212+4-1

◦ Hallar Dom/4) y Im 1h1

Dom (4) = 117, Im/4) = IR

◦ Dom 1g), Im 19)

Dom/g) =/R Im/g) E [0,17

⇒ f- = D/4) ≤ IR Im/g) Eto, 17 / FIX, 4) = glhlx.nl)

↳ Domino f- IR
codominio f- = flx.nl CEO, 11

* Ejercicio 3 = f= IR ⅔ IR , glx, 4) =

¿Es posible definir h-fog ?

1- ✗ 242, In /✗ 2+442-16))

para definir h-fog entonces Imlg) ≤ IR → hay que ver el codominio de 54,41

◦ Reescribir 5 → 5 (m, v) = /V1-1kV, Inlet 4 v2-16))

✗ tu, a) = ✓ 1-mar → ✗ 1,4 ≥ ◦ > en dominio oh J

Y Im, ul = la luz 4a-1) → Y IAN EIR → en dem de j

Im/g) = {(✗ , Y/EIR/ ✗ 203

◦ Hallar Dong.

✗ Imu) = V1-12_v2 → Mtr ≤ 1
→

Y fui) = la luz 4a-1) → Matara-1>0 → Minus,

Imlg)

Y

Im/g) ≤ Df
si g está out en su don

MY v71
12+4>1

es imposible cumplir

los dos condiciones
al mismo tiempo

Y no está definida
en ningún
punto de IR"

* Ejercicio 4 Demostrar fix, y) = 4×4+12×244 944

(Rehaceratón)

↳ Supongamos que la elipse puede ser descripta como función elx, y), entonces flelx.nl) = K

elx.nl es un conjunto nivel (fletan)))' = K' -o
Y

los derivada parciales serían nulas

◦ Demostrar que ekin) en conjunto nivel

fix, 4) = 4×412×242+94" = K

4- 2×2-342

4×4+12×4494"= K/4- 2×2-344
4×4 + 12×42+944 = 4K-24×2-3 KY²
4×412×242+944 = 1-1×2-¾ 42

Hallar K para que
conjunto nivel sea

la misma ec.de elipse
kt

4- 2×2-342
es constante en puntos de elipse 2×7342=1

◦ Simplificar fix, 4)

2+94"4×412×4
- 4×4+6×42-8×2

-2×2-342+4

6×42+94"-8×2
a 6×42+944 + 1242

- EI:*"

-2×2-342+4

f- (×, 4) = 16
- 2×2-3444

161

+ (-2×2342+4)



Ejercicio 4 Demostrar fix, y) = 4×4+12×244 944
4- 2×2-342

es constante en puntos de elipse
↓

¥ fleitl/ = o 1%41) EIR

2×7342=1*

◦ Hallar parametrización de elipe

✗ = ½ wilt) y = 1g sent) ⇒ el/= /Earth, ⅓ sentel), te [0,41

◦ Hallar fletel)

flett))-f/½ wilt), Es sente))

= 4/½ art)" + 12 (Escort)"/⅓ sentí + 9 (⅓ sent)" = con't + 12#wit)/⅓ sent) + sent

4- 21¥ art)"-¾ ⅓ sent)" 4- Cont-scat

= con "t + 2 con 4- suit + sen "t = (con't + sent)" = ⅓

3 3

en puntos ix. y/ de la elipse, 74,1) = ⅓ constante

* Ejercicio 5 flx, 4) = 1×44+42×3, link)) Fluir)- /v5, sentu-11/1)

⑨ Hallar dominios naturales y expresiones F- Foj y -jot

◦ Dominios naturales

Domf = {Kin) EIR 1×703 Dong - {1mi) EIR"/no}

• Hallar expresiones

[= Fog = ftp.n) = / filglm.nl), talgluir)))

f. (glm)) - Tu sent-1)) "+ /sent-'
µ µ

falgimi)) = In Imu) 120

17mm³ = un/sentar
µ

T.mil = (ru/sutil)" +

h = Dg ≤ IR ⅔/R2
Dn =

→

-g of = glflx.nl) = (9, lfk.nl), gzlflx.nl))

f. tf Kin)) = Ink) ✗ Y +443

fe (f/×, y)) = sen/✗ y 742×3-1)

4

+ su/m-i)
2

n 1m³

muy ¡trip, entra)

{tuiter"/no, no}

✗ 42+42×3

Dw = {IX. 4) CRY ✗ > 0, ✗ 42+42×3>0}

≥ O * ☒ 4) , ✗ > o

◦ hallar hi 11, e) aplicando regla oh codea

! =/1. el = /hillel, há/1. el)

ni sir ≈ = an.
82

n' mil = 2¥ 18111). Infla, e)

11, e)



◦ hallar hi 11, e) aplicando regla de cadera

4
T.mil = (ru/sentí") ¼ muy ¡trip, entra)

tu
th, Kid = M Senta-1)

n
+ sentu-i

u

y
3am

JV
the (1. e) = 0

the
JV Init- vii. F - I LE met- ¿ = e"

hi /1. e) = / 0, é")

* Ejercicio 6 hm = ftp.lul) _ Hallar h" 101, flx.nl-✗ 424 , 51m) = (141,12+1)

No) = Df 19101). 8' 10)

◦ Hallar Df > "f. Kin)

☐ f- (×, 4) = (×, 2) → → fly 10,01) = 10,2)

◦ Hallar g 1101. → 8 = /MI, n°+41 =

→ 810) = /0,0) .

Im, Mn/ si uso
tu, m² + ni si meo

g ☒ hable
en 1=0

no se puede apliar
regla

cadena.

no puedo
hallar %)

◦ Usar composición h-fog

f/pff) = 1m12 + 21AM) = Manin- 3m² tan

h'll = our → 4110) = 2

* Ejercicio 7 h=foj. hallar 7h/A)

⑨ A-10,1), ftp.v/=VmTv,glx,n)=l1tlnlxtyl, con/✗ y))

◦ Hallar ☐ flplal)

⇒ fin, v) = lata. vi#TE)

◦ Hallar Dg 10,1)

✗ 1 + y #y

- ysenky)-✗ sentxy))

→
after!:). &

- 810,1) = 11, 1)

ah/AIE

→ ☐ flgia)) = 7711,11 = /±.#

☒ h'/A)

Dg = Dg 10,1/= % 1)

- ½.-11::)-E. ±)

⑥ D= 11,01 fix, 4) = H, ✗ et, ×-4)

Dp/no) =

FEC' (IRS) → f- 11.1, 1) = 13,1, 2)

811,0) = 11,1, 1)Dg = 1 0
el xetzy
1 -1

1 0

1 -1
/

→ h/A)-at/1. 1,1). Dg 11,0) = (3,1/2)
1×3 :&)-la-al

3×2



27/4

* Ejercicios Z = ex-✗ Y-×

✗ =L-|
4=212 Determinar f- = REIR y ⑤ IR-IR / 4=708

hit)

◦ Hallar Flt)

como g- IR → M² entonces ¿(t) =/ ✗ It) , Y 1+1)

◦ Hallar flt)

como f- = REIR flx, 4) = ex-Xy - ×

◦ Demostrar h (1) max relativo > h es una funcon IR-IR

↳ Hallar hit)

hit) = fog = et"- It-15121)-It-1)

→ hallar derivada hit)

h 'It/= et"-#/Kyla + % ktllt.it-1

= e" - 2ft-1) 2++21+-112]-1

¿H)-It-1. 2+2)

fog = hit)

se puede usar derivados

◦ Hallar extremos h'll-0

hit/= et" - 2ft-1) 2++21+-112]-1 = O

f- 1 = In (alt-Dat + 21+-172-1)

* Ejercicio 9 sea W = é"-Ey + ✗ , ×-v-m , y-mm³ la/v-1) , zur

◦ Hallar compasión de funciones

fly y, z) = et-Y-Ey + ✗

◦ Hallar 7W/1,2)

Hallar derivada mex
direcional

w-wha, v). en pto 11,2)

ftp.v) = (v-m, µ + m³ la/v4), pu)

Dur /1,2) = af/ 811,27) • Dg 11,2)

◦ Hallar of/y 11,2)) ,. g 11,2) = (1, 1, 2)

☐ f- Kin, z) = / ey, , -e 72, -247) 7711,1, 2) = (2, -5 . -4)

◦ Hallar Dg 11,2)

Dg Imirl - 1 1

= (+ miento-i) m³ v1,

µ

Dg Inia) = - 1

1

2 %

◦ Hallar ☑ W/1,21

7W /1. 2) = 7£/1,112). Dg 11,2) = 12, -5, -4)  ! ) =

1×33×2

1- 15 -7)

◦ hallar 
no ×

Whey = → W /1,2)

/law/1,2111
= 1

✓ 15272
1- 15,-7) ↘ max denada

direcorón



Demostrar 7=74/y)* ejercicio no

Z = f- (✗ /4) , podemos decir

↳ Podemos ver

satisface ✗ Zxtyzy:O

z=f(glu, v1) donde f- IR-IR y gfn.nl = (Mv)

77 ◦ =Dque ✗ Zxt YZy es 14

→ Hallar

kHz Kin) = f'Y/4) . 1

☒ Z

Ey-fin).#
Zx' Zy

o dentro- ✗ Zxtyzy-o

✗ & + {7=0

✗ f- "IX/4) #+ - #f. 'K/y). Y)

f- "X/4) Y #f'K/4) = 0 ✓

JIMI =p-112 I verif 7 /got 1=0 en ✗ +4=1

• 11 1) = [alxty-i) 21×+4-∄

✗ +4=1 h/✗ 1=1 ✗ , 1- ×)

* geranio 11 flx.in/=xty­


o7/gof)1xn/=g'(yy).xflx,y)­


Ek+y-1)
1×1 1×2

◦ Hallar parantizacón

• Hallar ☑ (got) Win) con punta de ✗ +4=1

☑ (got) 1h41) = (2/1×+1-×)-I

> gofk.nl

• 2 [1×+1-×)-17 / = /2.0 2..) - (0/0)=5

X Ejercicio. 14 Hallar ec restate y normal ✗ 3 + ✗ + y +43=2 en 10,1)

• Hallar función ✗ 4×+4+43=2

Glx, 4) = ✗ 4×+4+43-2=0

◦ ver si existe funcó. implicita G (×, y) en El 0,1)

↳ GU, a) = 141+0+03-2=0

G E C' (711.o)) Ger funapolism.

↳ 1911,0) = 1+35 = ⇔ existe función

↗ "parametrización

f out donde y = fix/ en E/0,1)

⇒ Hallar recta tq

f'/1) =
JG
+ ✗

& G

+ Y

= 1+3
1+342

=
2

10,1)

4

10,1)
10,1)

1

⟂

retts Y-Yo = mix-x) → Y-1 = ¼ 1×-01 → 4=4×+1



* Ejercicio 15 f- _IR IR/F Girl =/✗ m, v), y 1min) biyecta 4C

Dg 11,-2) = (1-11) 7h,-21=11,2)

9

2×2

Hallo-vet tf en 11,2) a la cura 1mF por ec m² + ✓ 2=5 glett Ecole), Esenle))

Hallar targets a circunferencia en µ, a) = 11,-2)

Hallar t pone 81+1=11.2

Ecos 1+1 = 1 t = arasenf.EE)
B sentt) =2

g'll) = 1- Escult), Ecole)) → f' (arco 11/5)) = (2, 1)

Hallor TL de vector to en f

 = 1-2,1) vet tf a circunt

Dj • T =

③ Hallar vet. tg en 11,-2) de preimagen por f oh 4=21

g (t) = It, at)

punto 1¥ = fui ⇒
1=1, ✓ =-2

1%111=1:)

↳ Hallo- ponantizani­


g.lt) =

No entendínivrg que mal redactado este micro.



* Ejercicio 16 F- (mil = Gnar lvl, µ senil, m) , A. NER y C: vais

⑨ Hallar parametrizac. rey (* → 1mg C a través ◦ LE ↘ e t, +711

µ t
v-171 Flt, Ftl) = tan/+41), Iseult? 1) , t) Flt)

O probar plantg S en A contiene recta tg a C"

◦ Hallar rest Ag a A en 5H), donde A- labial y 8k) -Δ un pto malpica

f 'It) = (corta,)-atenta 1) , sen/tal/+ atar (+2+1), 1)

rettig = ✗ (con/+41)-2Esulttil, sentí + 1) + atar (tii), 1) + (tarta 1) , tseltal), t)

◦ Hallar plano tg a Fln, v)

↳ Hallar normal
i j

NIM, v) = LE ✗ E- = = (Mario),-usual, early-mein)

(Mark,-insult, m)

◦ Hallow plano 1g a Fluir) en K, V) EIR en

plan = Win). (×- A) = O

↳ cold,-msalvl.nl/TX, y, z) - A

◦ Prohor NIX-A) -o- si cumple esto entonces recta tg en el

- Δ) = 0

k

con (v) sin/v) 1

Usen/v) Marilu) O

A =p It)

A = g It)

=

1-Mar lvl, usen/v) in) (dg '4) + glyn

Night) = (peanut,-un sentul, µ) (con/+71)-2Esulttil, sentí + 1) tren/tal), 1)

Normal en cualquier punto
de sup. Flu→ir)

como 7h, v1 = Flt)
entonces 1m, v1 = It, +41)

Demostrar

1- tan/tal), -t sen lei), t) /con/+71)-2Esulttil, sentí + 1) tren/+71), 1) = 0

- twitt 41) +2+3 con#1) sentir) -tserita 1) -213 con 1141 Iseult 41) + t = 0

- tan 4+71)-t ser 1+41) + 1=0

- t (cont 4) + sentt 411/+1=0

O

recta Ag en plano 1g



28/4

* Ejercicio 19 = g: IR-IR diferenciable. Param S Z = yg (Ny) con y > o

Probar plano 1g a todo pto de 5 pasa por origen 10, 0,0)

⇒ Hallar parametrización s

una parametrización es 7H, 4) = (×, y, Yg 1×4)) Domf = {1×412122/4>0}

{EH. Yo) = Y 8' Y

III. Yo =

⇒ Hallar planos tg en puntos de S.FM, 4)

↳ Hallar Normal en punto F/Xo, Yo)

☑ Ko, yo) = {¥ Ko Yul ✗ LEK. Yo) = 1- #Xoxo),-#Hoyo), 1)

¥ = 8'#Iwf 8'/"4.)

gtylty.gl#l.xff)Ixoyn=g1Yyol-*:8'1%)

Ñko. Yo) = f- 8'/"%), ¥8'/"4.) -814yd. 1)

↳ Hallorec del plano Ñ ix. , yo) [X-INo, yo)] = O

Ñko, yo). (×-Xo, Y-Yo, Z- Yo 81%0)) = 0

f- 8'/"/yo), ¥8'/%)-81%1. 1) Ix-xo, y-Yo, z-yo 81"Ho)) =

Si 10,90) está en planotg, entonces  Hoyo) [10,0. o)-Floyd] ⇒ ⇒ Ñkoyo).-71×047=0

1- gil"1yd, ¥8441-81"1401, 1) 1- Xo,-Yo, -Yo 814yd) -O

✗ ◦ 8'/Yyo) -Yo g' 1×0/yo/+ Yo 814o)-Yo 81"140/ = 0

O

a-
el plano 1g en todo punto

de la supertice pasa por origen



* Ejercicio 20 f clase C" y 7=74, y) donde ✗ = 2s +3T, y-3s-2T / Hallar y}, {¾, y 777

◦ Ver funciones

> f- = IR ↳ IR

]
puedo declarar Jls, t) = las +31, 3s-2t)

◦ árbol de funciones

Z = FIX, 4) → ×

↳ y

:

s

t

Lz
↔ = 77. ¥ + E- ¥

Az = tz.tt + FE. 7¥
at H at

◦ Hallar los derivados parciales primer orden

OZ (Sit) =
8s

con Z = FIX, 4)

1×14). A ✗ 1st) + 7- (×, 4) • &! (s, t) = fx H,"). 2 + f- y 1×7.3.
8sÉ

+7-71 (sit) = ¥-1477.#1st) + LE 4,41.# (sit) = & k, 4) . 3- f y lyn) 2

I Hallar derivados parciales segundo orden

↔77 (sit) = ↓ (E) = #fxk.nl. 2) + * (fylx.nl. 3) /

* (27×1×14)) = 2 # (fx Kin)) = 2 /2 fxxlx.nl +3£, Ix, y)) = 4 fxx K, 4) + 6 fyx H, n)

* (3fylx.nl) = 3 ÷ / fy, 1×14) 2 + fyylx.nl. 3) = 61×14) + 9 fyyk, 7)

77 (bit) = 4£, K, 4) + 12fyxlx.nl + 9tyylx.nl
825

s depende
04 ✗ 4º""

derivar
✗ S.

EL's."= TE/E) =# (• txk.nl 1- #lat, w.nl)

& (stx Kill = 3£/fk.nl) =3/fxxkinl.3-fxyk.nl 2) = 97×1×4)-6fxylx.nl
at

 kfylx.nl = 2¥/fylx.nl) = 2 / ty, 1×11/3 - fyy 15112) = 6fyxlx.nl-4 fyyk.nl

27 (sit) = 9 fxxlxin) - 6 fxyk, 4) - bfyx (×, 4) + 4ty y K, 4) = 9fxxk.in/-12fxyK,4)t4fyylY 4)
at

faz

dsdt ÷ 1: = ' (
+ s

1k, 4) 3 - fy k, 4) 2)

± (stand) =# (alii)/= 3/fxxk.nl 2 + 3fxyk.nl)

 / 2fylx.nl) = 2%/fyk.nl/ = 2 / fyxk.nl a + 3fyylx.nl)t

77 1s, t) = 6fxxlx.nl + 9fxy (×, 4) - Styx IX. 4) - Gfyy Ix, 4)
dsat

Efxy ly)


